

gajanja ž njo ne morejo izpasti drugače kakor v našo škodo.

Del našega naroda, ki bi prišel pod italijansko gospodstvo, bo proklet kot izdajico vsakogar, ki bi izrecno ali pa tudi molče pristal na njegovo robstvo.

Pozivljamo torej še v zadnjem trenutku našo vlado, naše poslance, našo delegacijo na mirovni konferenci, vso našo javnost in vse naše časopise, da storijo svojo dolžnost ter da z enoglasnim energičnim nastopom proti vsaki krivični rešitvi italijansko-jugoslovanskega spora odvrnejo nesrečo, ki se pripravja, da se odvrnejo eventualne posledice ki bi mogle nastati iz obupa in razočaranja.

Naš narod v naših zapadnih krajih noče biti rob. Tega naj se zavedajo vsi oni, ki danes odločajo o njegovi usodi!

Odbor Narodnog Vjeća za okupirane krajeve, Zagreb. Odbor za zasedeno ozemlje, Ljubljana.

Udruženje jugoslovanskih akademičara bjegunaca, Ljubljana.

Udruženje jugoslovanskih akademičara bjegunaca, Zagreb.

Gorenjemu klicu ob zadnji uri se pridružuje v vsem obsegu Klub učiteljstva iz zasedenega ozemlja, Ljubljana.

Učiteljske organizacije na Angleškem.

Pre svega hoću da pišem o udruženju učitelja osnovnih škola, koje nosi naziv: »National Union of teachers« (Nacionalna Unija Učitelja), koje se često piše skraćeno samo: U. U. T.

Ovo udruženje otvoreno je za sve učitelje u Engleskoj i Nelsu.

Ono se stara za sve interese učiteljskoga staleža: o plati učitelja, o uslovima službe itd.

Ovo udruženje je osvojilo sistem plata, u kome je najglavnija ideja, da se plata periodično uvećava. Ono se stara da pruži pomoć svakome svome članu, kome se učini ma kakva nepravda, koju nepravedno oduštenu. Ova pomoć je od velikog značaja za učitelje u manjim varošima i u provincijama, kde postavljanje i oduštanje učitelja zavisi od mesnih ili oblasnih školskih odbora.

Organ ove unije je »The schoolmaster« (Učitelj), koji izlazi nedeljno.

U vezi sa Unijom su »Provident Society« (Društvo za snabdevanje ili »Potrošačka zadruga«), i »Sick Fund« (Bolesnički fond.) Organ Unije (Učitelj) daje vam mnogo više informacija o drugim učiteljskim organizacijama u oblastima.

U vezi sa »National Union of teachers«, u Londonu postoji jedno učiteljsko društvo, koje se stara samo o interesima londonskih učitelja, pod upravom »Londonskog Školskog Saveta«, pod čijom je kontrolom vaspitavanje dece u Londonu. Ovo londonsko društvo zove se: »The London Teachers Association« (Londonsko Učiteljsko Udruženje), ili skraćeno L. T. A.

Ovo udruženje je sada potpuno odvojeno od »National Union of Teachers«, ma da uprave i jednog i drugog rađe zajednički u izvesnim poslovima, kad i jedni i drugi imaju jedan isti cilj.

Kao što i samo ime kazuje, rad Londonskog Učitelja. Udruženja prostire se samo po London, i ono za učiteljstvo u Londonu radi mnogo više no Nacionalna Unija Učitelja. Pošto je njegov rad više ograničen u posledu prostora i broja učitelja, ono ima samo lokalni značaj.

Držim da već znate da, dokle se Državno Odelenje, koje se zove »Board of education« (Vaspitna komisija) stara za vaspitanje u celoj zemlji, dotle se »Country Councils« (Okraini Odbori i Mesni odbori) staraju o lokalnoj administraciji, i podizanju školskih zgrada, o rasporedu učitelja itd.

Kao što vidite, učitelji kod nas ne smatraju se za državne činovnike, ili kako mi kažemo »Civil Servants« (civilni državni službenici), jer ih vlada direktno niti postavlja, niti plaća. Ovo je jedna stvar, zbog koje učiteljstvo mnogo žali na vladu.

Osim ova dva glavna učiteljska udruženja, ima i manjih udruženja sa zadržanjima od manjega značaja.

»The London Head Teachers Association« (Londonsko Udruženje Školskih

Upravitelja) brine se i stara o školama u Londonu.

»The London Schoolmasters Association« (Udruženje Londonskih Učitelja) je jedno novo učiteljsko društvo, koje je osnovano tek pred nekoliko meseci, koje se služi jačim metodama, i koje ima vrlo energičnu upravu.

Držim, da sam u ovome dao jednu malu sliku o našim učiteljskim organizacijama. Po »Narodni Prosveti.«

Iz naše organizacije.

Skupne zadeve.

Iz prve vodstvene seje Zaveze (dne 3. nov. 1919).

1. Na obratno ravnateljstvo v zadevi stalnih železniških legitimacija za učiteljstvo je bila od poslana po Zaveziniem vodstvu utemeljena vloga. Na podlagi osebnega posredovanja strokovnega tajnika je bila ta vloga ugodno rešena, kar je bilo že objavljeno v stanovskem glasilu.

2. Ravnateljstvu slovenske opere je poslala Zaveza vlogo za brezplačno vstopnico k premileram opernih predstav za poročevalca — strokovnjaka — Učiteljskega Tovariša. Dosedaj še ni odgovora.

3. Društvo za zgradbo Učiteljskega konvikta se je pisмено pozvalo glede nujne ustanovitve Dijaškega doma v Ljubljani. Od Zavezinega članstva prihajajo opravičljivi klci po tej ustanovitvi, zato bi bilo prav, da društveni odbor tozadevno kaj pozitivnega ukrene.

4. Višjemu šolskemu svetu v Ljubljani je izročila Zaveza protest proti nečevnemu postopanju šolskih oblasti napram učiteljici Mariji Zgurjevi v Radomljah pri Kamniku. Imenovana tovarišica deluje v službenem kraju tudi izven šole med ljudstvom na polju narodne prosvete. Za to delo je prejela od okrajnega šolskega sveta v Kamniku dva dopisa. Prvi odlok je prejela odprti nekuvertirano po uradnem slugi, ki ga je izročil najprej domačemu županu z opazko: »Saj tu tudi lahko Vi berete!« Okrajni glavar v Kamniku po zahtevi zastopnikov učiteljstva v selj okr. š. sveta dne 4. septembra ni dal predmetne zadeve na razpravo, rekoč: »O tem se ne bomo razgovarjali, zaključujem sejo!« in je odšel. Zaveza je zahtevala: 1. da se dožene ime anonimnega dopisnika, da se nudi na ta način razžaljenki, da ga v obrambo svoje osebe časti tira pred sodišče in dobi s tem zadoščenje; 2. da se dožene, kdo je provzročil ekspedicio odprtega akta; 3. da se okrajnega glavarja g. Liningerja primeramo pouči, da ne krati pravice zastopnikom učiteljstva braniti pravico in čast svojih tovarišev pred nesramnimi denuncijanti.

5. Okrajno učiteljsko društvo v Velikovu je vložilo protest glede oddaje ravnateljskih mest na meščanskih šolah z ozirrom na slučaj tovariša Magerla, ki je prošil za razna mesta na meščanskih šolah, dajši je uspešno služboval že 13 let na meščanski šoli v Krškem, medtem ko so bili mlajši tovariši imenovani na enaka mesta. — O tej zadevi je interveniral Zavezin predsednik pri višjem šolskem svetu. Odgovorilo se mu je, da je tovariš Magerl v Velikovu nenadomestljiv, ker ureja »Korošca«, dobi pa primerno mesto ob prvi možni priliki. Ker ni še pri višjem šolskem svetu referenta za koroško ljudsko šolstvo, se sklene opozoriti koroško učiteljstvo, da izbere iz svoje srede čimprej za to mesto primerno osebo; opozori se ga na tudi, da naj se sklepi, ki so sprejeti na sestankih, ne obelodanjijo, prav isti na takoj ob prvi priliki zopet preključijo. Vse zadeve naj se rešujejo samo potom Zaveze.

6. Zaveza je protestirala proti naredbi ministrstva za prosveto v Beogradu v zadevi znižanja učiteljske naobrazbe na 3 leta. — Dne 9. oktobra je že prejel odlok istega ministrstva, ki preključuje omenjeno naredbo za Slovenijo.

7. Učiteljsko Udruženje v Beogradu je objavilo Zavezo, da pošlje za čas dne 12. in 13. okt. svojevca delegata na zborovanje delegatov vseh učiteljskih Zvez v kraljevstvu SHS, ki naj izdelajo statute za skupno organizacijo. Za Zavezo se je udeležil zborovanja strokovni tajnik K. Dostal. Iz njegovoga poročila posnamemo: Med potjo v Beograd se je zglasil pri tov. Skaviču, tajniku hrvatske učiteljske Zveze, kateri ni ničesar vedel o tem zborovanju. Skupne seje se je udeležilo do 30 odposlancev, med katerimi pa ni bilo ne Hrvatov in ne Bosancev. Načrt oravil skupne organizacije je izdelan površno. Sorelet je bil z večino glasov. Posebne debate ni bilo, ker so se potrdile skoro vse, posamezne točke v nasleđi s pritrilom »Prima se!« Zavezin zastopnik se je snočetka udeleževal debate, a ker je bil preglasovan, je pozneje opustil debato in utemeljevanje, kar je poljskih skupnem odboru. — Na podlagi poročila in osnutka načrta, se ugotovi, da je tak načrt pravil nesporemljiv, zato prevzame Zavezin predsednik nalogo, da zasnuje po raznih virih načrt novih pravil. Ta naš načrt se ponatisne v stanovskem glasilu, da se lahko udeležiti razprave vse organizovano slovensko učiteljstvo. Učiteljskemu Udruženju v Beogradu se sporoči, da naj se skliče v Zagreb skupna seja vseh jugoslovanskih učiteljskih Zvez.

8. Zavezi je došla zahvala Učiteljskega Udruženja v Beogradu za bratski sprejem srbskih delegatov o priliki zadnjega zborovanja Zavezine delegacije v Ljubljani.

9. Učiteljski Svet za Koroško prošil Zavezo, da nujno intervenira pri merodajnih šolskih oblastih v zadevi zastopavanja kvalificiranega strokovnega učitelja Magerla pri zadnjih imenovanih ravnateljeh na meščanskih šolah. Takisto ugovarja, da bi se imenoval za ravnateljsko mesto na meščanski šoli v Borovljah nek profesor, ki ni kvalificiran za enako mesto, dajši so šolskim oblastem na razpolago meščanskošolski učitelj s potrebno kvalifikacijo in primerno službeno dobo. — Sklene se, da se store tozadevni koraki.

10. Zaveza je poslala vsem okrajnim učiteljskim društvom okrožnico v zadevi osnutka šolskega zakona, dalje o naredbah, objavljenih v Uradnem listu št. 147 in 148, s pozivom, da se o tem na učiteljskih sestankih razpravlja in odpošlje proteste potom Zavezi na kraljevo ministrtvo za prosveto v Beogradu.

11. »Savez hrvatskih učiteljskih društava u Zagrebu« pozivlja Zavezo, da vpošle skupno s Savezom na ministrtvo saobračaja v Beograd vlogo glede vayne ugodnosti za delegate učiteljstva, ki potujejo na skupščine v Beograd. — Savezu se je odgovorilo, da ima Zaveza že tako ugodnost. Dohva namreč skupno po 100 izvoznice za polovično plačo po progah državne železnice iz Ljubljane v Zagreb, Sarajevo in Beograd. S temi izvoznicami se dovoljuje vožnja tudi v bližnje domače kraje, kakor na primer v Novo

Mesto, Metliko itd. Ljubljansko železniško ravnateljstvo da za vsak slučaj vožnje vsakemu Zavezincu pooblaščenju potrebne informacije. Nadaje se je sporočilo Savezu, da je dovolilo isto ministrtvo šolarjem polovično znižano ceno po železnicih. Vozovne izkaznice so izdane za tekoče šolsko leto. Mesečne izvoznice za 30—40 voženj so dovoljene učencem, ki so oddaljeni od šole 1 do 20 km za tarifno polovično ceno. Plača se šestina vozarine. Z Dolenskega vozi v Ljubljano po južni železnici vsak dan posebni šolarski vlak.

12. Vse resolucije, ki so bile sprejete na zborovanju Zavezine delegacije dne 6. septembra, so se odposlale višjemu šolskemu svetu in poverjenistvu za uk in bogočastje.

13. Dr. Lainšič, civilni komisar za Prekmurje v Radgoni, je odposlal Zavezi na njen dopis dalje poročilo, v katerem slika šolstvo v Prekmurju kot skrajno zanemarjeno. Sol je sicer dovolj, a mesto določenih šestrazrednic so samo eno- do trirazrednice, pa še te navadno brez učiteljstva. Madžarske oblasti še vedno poslujejo, a pravice, to poslovanje ustaviš, še vedno ni. Višjemu šolskemu svetu je predlagal, da se mu prideli učitelj-veščak, ki pozna Prekmurje, da mu pomaga urediti šolstvo. V celem Prekmurju ni našel za ta posel sposobnega in devolj zanesljivega učitelja. Objavlja, da pošlje pozneje natančnejše naznanila, čim dobi več gradiva na razpolago. — Zavezin predsednik poroča k temu dopisu, da sta bila v Prekmurju višji š. nadzornik Fr. Gabršek in referent dr. Fr. Skaberne, da se na lico mesta prepričata o tamošnjem razvišku šolstva. Ljudstvo je v Prekmurju verno in hoče obdržati prekmurščino. Zaveza poskrbi, da dobi iz Prekmurja točne informacije zlasti glede šolstva in stanovske organizacije.

14. Učiteljsko društvo v Pliberku je zahtevalo brzotajno od Zaveze, da ga ta obvesti, kaj je z učiteljšcem v Velikovu in s koroškimi referentom pri višjem šolskem svetu. — Društvu se je dalo natančno obvestilo.

15. Krajni šolski svet v Rajhenburgu je poslal Zavezi tri resolucije s prošnjo, da predloži sklepe na merodajna mesta. Te resolucije so: 1. Država prevzemi postavljanje in oskrbovanje šol, 2. ministrtvo za socialno skrbstvo preskrbi šole z dobrim in cenemir blagom za šolarske obleke in obutev ter potrebnim materalom za ženska ročna dela, 3. ministrtvo za uk in bogočastje odredi, da velja brezizjemno za vsakega učitelja petletno šolanje na učiteljšču po dovršeni meščanski oziroma nižji srednji šoli. — Resolucije so se odposlale kompetentnim oblastvom.

16. Učiteljsko društvo za radovljiški okraj je sklenilo na svojem sestanku v Dovem naprositi šolsko oblast, da dovoli pobirati v šoli prispevke za dijaški vodnjaki sklad, ker se nekateri župani branijo sestavitil od vlade zahtevane občinske odbore. — Sklene se, da Zaveza tozadevno ne more posredovati, ker ne bode imela ljudskošolska mladina od teh prispevkov nobene koristi, in ker je otklicana v to v prvi vrsti vlada, da se njeni ukazi povsod vestno izpolnjujejo.

17. Vodstvu Zaveze je poslal nek tovariš doos, v katerem naznanja, da je imel tamošnji župnik na priznici proti šolstvu in učiteljstvu hujskajoč govor, češ, da hočemo vreči verouk iz šole, in da imajo starši pri šoli besedo samo takrat, kadar očalejuje, drugače pa imajo besedo šolski uravitelji. Ona, da ukrene Zaveza kaj gotoveca v varstvo šolstva in učiteljstva. — Udeleštil se, da prihajajo enake nritižbe od mnogih kraljev. Duhovščina, zlasti tista, ki je prožeta šušteršičjanskega duha, ne hujška samo proti načrtu novega šolskega zakona, ampak navada tudi šolstvo sotošno in jemlje udele učiteljstvu pri ljudstvu. Sklene se, danaj se vsa ta snov zbira, na kar se opozori učiteljstvo potom Učiteljskega Tovariša s pozivom, da naj bodo vsi podatki točni in zanesljivi.

18. Tovariš Ljudevit Potočnik na Bizeljskem, kot sklicatelj roditeljskega sestanka, je poslal Zavezi resolucijo, soglasno sprejeto na istem sestanku, glede oskrbe šolskih otrok z obleko in obutvijo ter s potrebnimi sredstvi za ženska ročna dela in glede postavljanja in oskrbovanja narodnih šol potom države. — Sklene se, da navravi Zaveza na poverjenistvo za socialno skrbstvo vlogo v gori navedenem smislu, da se dobi za šolarje vsaj dobra obutev za znižano ceno.

19. Dne 4. oktobra se je vršil v Ljubljani v veliki dvorani Uniona javen ljudski shod proti družinskim razmeram, odevarstvu in verižinstvu. K tej skupni prireditvi je bila vabljena tudi Zaveza, Zastopal jo je strokovni tajnik K. Dostal. Druzi dan se je zglasila demitacija, izvoljena na tem sestanku, pri dež. predsedniku dr. Breica. Tam se je zahtevalo, da naj stori vlada nemudoma svojo dolžnost zlasti glede izvoznice, zajedno na naj skliče posvetovanje vseh v vračanju hrane v noštev prihajajočih odgovornih činiteljev skupno z akelskim odhodom, ki sestaja iz vseh stanov javnih nameščencev. Ta anketa je bila sklicana. Na tej je zastopal osrednjo beogradsko vlado dr. Olin.

20. Zvonko Predan, učitelj v Podlehniku pri Ptutu, je pisмено vprašal Zavezo, ali se je kaj ukrenilo glede štetja službenih let onih učiteljskih kandidatov, ki so vsled vojnih razmer izvenbili dve ali več let in so se komaj sedaj podvržli zrelostnemu izlitu. — Predsednik Zaveze je interveniral pri višjem šolskem svetu v tej zadevi, kjer je izvedel, da se vsakemu, ki sedaj navočasno naredi predizniti izpit, štejejo vsa prejšnja leta v službeno dobo.

21. Učiteljsko Udruženje v Beogradu je poslalo načrt oravil emotnega učiteljskega udruženja za kraljevstvo SHS.

22. Šolska učiteljska Zveza pošilja 50 izvoznov »Narodne Prosvete« v zameno za istotoliko izvoznov našezh stanovskega glasila. (Predlog strokovnega tajnika na beogradskem sestanku delegatov.)

23. Savniško učiteljsko društvo pozivlja Zavezo, da ukrene vse potrebno pri merodajnih faktorih, da dobivajo okrajna učiteljska društva obleko, obuvila in drugo direktno od centrale in ne potom trgovcev in otrekancev, ki otrekajo samo draže. — Ta smoter ima društvo »Samopomoč«, ki ustanavlja no potrebi in zahtevi javnih uslužbencev podružnice v vseh okrajih Slovenije.

24. Zaveza je prejela vabilo na zbor vseh narodnih slovenskih duševnih delavcev, ki se je vršil dne 8. in 9. novembra v Cella. — Določilo se je, da zastopajo Zavezo na tem zboru podpredsednik A. Onus in Zavezina člana Fr. Brinar in Fran Vozlar. O tem so se obvestili naši zastopniki in sklicatelj.

25. Zavezino vodstvo reši neko pisмено vprašanje na ta način, da se povrne iz rezervnega Zavezinega sklada vožnja in nakaže običajne diete za prečedovanje izreminjalnih pridrlov, ki so jih poslala učiteljska društva k načrtu šolskega zakona, vsem izven Ljubljane stanujočim pregledovalcem.

26. Glede odprave poverjenistva za uk in bogočastje se napravi z Društvom slovenskih profesorjev vpredna vloga na ministrtvo prosvete. Volitev predsednika in podpredsednika v višji šolski svet v Ljubljani bodi popolnoma makoppravna. Predsedniško mesto naj zavzame eden izmed srednješolskih, oziroma ljudskošolskih učiteljev.

27. Za javne nameščence se je ustanovila po vsej Sloveniji gospodarska zadruga »Samopomoč«. K tej ima pristop do okrajih tudi učiteljstvo.

28. Interpelacija tovariša Antona Germeka iz Trsta se reši naslednje: 1. za leto 1918, se pobere od članov učiteljskega društva popolna članarina, 2. za leto 1919, pa le podporna članarina v znesku po 4 krone.

Društvene vesti.

+ Ljubljansko učiteljsko društvo ima svoje šesto občno zborovanje v nedeljo, dne 25. jan., ob 3. uri popoldne, v poslojpu 1. m. deške ljudske šole (Ledina) v Komenskega ulici s tem-le vsopredom: 1. Društvene zadeve, 2. Načrt zakona o narodnih šolah za kraljevstvo SHS. (Nadaljevanje: glej prilogo »Uč. Tov.« št. 38 leta 1919) Odbor.

+ Učiteljsko društvo za Maribor in bliž. okolico zboruje v nedeljo, dne 25. t. m. ob 9. uri dopoldne v spodnji risalnici deške meščan. šole. Dnevni red: 1. M e d la škimi učitelji, predava profesor dr. L. Pivko, 2. Občinske volitve in učiteljstvo, 3. Društvene stvari, Kdor še ni naznanil predsedniku članov, naj to stori takoj, da se prične v društvu redno delovanje. — Odbor.

+ Učiteljsko društvo za kamniški okraj ima dne 5. februarja 1920 redni občni zbor ob 10. uri dopoldne v šolskem poslojpu v Radomljah z običajnim dnevnim redom. Ker je v smislu odredbe višjega šolskega sveta ta dan za vse tiste učne osebe, ki se resnično udeleže zborovanja, pouka prost, pričakujemo polnoštevilne udeležbe vseh članov in članic. Radi obeda se je zelasiti pisмено pri tovarišu Francu Kristofu, nadučitelju v Radomljah do 1. februarja 1920.

+ Učiteljsko društvo za politični okraj Ljutomer ima v četrtek, 29. januarja t. l. v Gornji Radgoni svoj redni občni zbor. Začetek točno ob 9. uri. Vspored: 1. Odobritev zadnjega zapisnika, 2. Došli dopisi, 3. Predavanje tovariša Gabrieljeviča: Doživljaji slovenskega učitelja v Srbiji, 4. Poročilo posameznih odborov, 5. Volitve novega odbora, 6. Razne stanovske zadeve, K prvemu društvenemu zborovanju v Gornji Radgoni naj udeležuje vabi K. Mavrič, t. č. predsednik.

Občni zbor radovljiškega uč. društva bode v nedeljo 25. januarja t. l. ob 10. uri dop. v šolskem poslojpu na Koroški Bell. — Dnevni red: 1. Letno poročilo, 2. Volitve odbora, 3. Razgovor o šolskem listu, 4. Slučajnosti, Kdor se želi udeležiti skupnega obeda, naj to javi šol. vodstvu na Kor. Bell, p. Javorinik. Odbor.

+ Okrožje St. Jernej, Pedagoškega društva v Krškem zboruje v četrtek 29. januarja t. l. ob 10. uri v šol. poslojpu v Kostanjevici. Spored: 1. Tekoče zadeve, — 2. Telovadba in telovadne igre v li. šol. Obravnava tudi praktično tov. Brodnik — Kostanjevica, — 3. Stanovske težnje, — Pričakuje se polnoštevilne udeležbe. Predsednik.

Kronika.

= Načrt čeho-slovaške ustave. »Li-dove Noviny« priobčujejo v ekscerptu zakonski načrt ustave za čehoslovaško republiko. Po tem načrtu je čehoslovaška država demokratska republika s predsednikom na čelu, ki ga volita parlament in senat. Čeho-Slovaška bo torej imela dve zbornici, Narodni shromaždenje in senat. Zakonodajno in upravno delovanje deželnih zborov, preneha Predsednik republike ima pravico, da razpusti obe zbornici. Vlada, kakor predsednik sam se lahko obtožita, ako za to glasuje tričetrtinska večina poslancev v Narodnem shromaždenju. Predsednik lahko odkloni od Narodnega shromaždenja sprejet zakon, ako pa obede zbornici s tri četrtinsko večino glasujeta znova za dotični zakon, stopi ta zakon v veljavo tudi brez podpisa predsednikovega. Ako je zbornica razpuščena, radzoruje vlado do novih volitev poseben odbor, obstoječ iz 18 članov. Izmed teh jih mora pripadati ena tretjina senatu, dve tretjini pa poslanski zbornici. Ta odbor nadzoruje tako vlado, kakor tudi eksekutivo. Predsednik je lahko izvoljen dvakrat zaporedoma, in je odgovoren samo za ve-leizdajo. Ako poslanska zbornica izrazi nezaupnico vladi ali odkloni kak njen predlog, mora vlada odstopiti. Ločitev države od cerkve se ima takoj izvršiti. Vsaka nasilna denacionalizacija je prepovedana in pod gotovimi okolnostmi tudi kaznjiva. Češčina je službeni jezik republike, češčina je uradni jezik vseh državnih uradov, armade in finančnih zavodov. Češki jezik je obvezen predmet na vseh srednjih šolah. Vse avtonomne oblasti in javni zavodi so zavezani, da sprejmejo ustmene in pisnene vloge v češkem jeziku. Pripadnikom drugih narodnosti v onih krajih, kjer tvorijo 20 odstotkov prebivalstva, se zahtuje možnost, da zadobe pravico v svojem jeziku. Narodnim manjšinam se zagotavljajo manjšinske šole.

Iz Jugoslavije.

— Notica »Odkritosrčna beseda« od »Bridke Resnice« v predzadnji številki »Uč. Tov. je vzbudila mnogo razburjenja. Eni so pritrjevali in obsojali neprimerno postopanje nekaternikov, ki škoduje drugim in celoti, drugi so se zopet zgražali, da je prišla notica v list. Ustreči vsem ni